
 

Αθήνα, 12 Απριλίου 2024 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
Θέμα: «Υπό διάλυση η Αστυνόμευση στη Βορειοανατολική Αττική - Τα έγγραφα και οι καταγγελίες» 

 
Στις 8/4/2024 μιλώντας στην δημοσία τηλεόραση  και την πρωινή εκπομπή "Συνδέσεις" με αφορμή τη 
γυναικοκτονία στους Αγίους Αναργύρους, ο πρόεδρος της ένωσης αστυνομικών υπαλλήλων βορειοανατολικής 
Αττικής κ. Κωνσταντίνος Τσουμάνης τονίζοντας τα κενά που υπάρχουν στην αστυνόμευση είπε πως η κατάσταση 
στην Αττική είναι στα όρια της διάλυσης. Στις 10.01.2024 καταθέσαμε στον κοινοβουλευτικό έλεγχο την υπ. αριθ. 
2522 ερώτηση σχετικά με επιχειρησιακό έγγραφο που απεκάλυπτε την έλλειψη αστυνόμευσης στη 
Βορειοανατολική Αττική για την οποία δεν λάβαμε μέχρι και σήμερα απάντηση  σε αντιδιαστολή με ό,τι ορίζει ο 
Κανονισμός της Βουλής. Το έγγραφο που είχε εξασφαλίσει ο τηλεοπτικός σταθμός MEGA, τα στοιχεία του οποίου 
αναδημοσίευσε η ιστοσελίδα lawoandorder.gr (07.01.2024), αποκάλυπτε την επικίνδυνη εικόνα αστυνόμευσης των 
γειτονιών, καθώς μόλις 5 Ομάδες ΔΙΑΣ περιπολούν σε 22 Δήμους της Βόρειας και Ανατολικής Αττικής. Η σημαντική 
μείωση του αριθμού των αστυνομικών της ομάδας ΔΙΑΣ αναγνωρίστηκε δημόσια από την τότε νέα, αλλά και νυν 
ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, ενώ ταυτόχρονα σημειώνονταν πως τα τελευταία 2 χρόνια υπήρξε 
συστηματική αποδυνάμωση υπηρεσιών που αντιμάχονται με το οργανωμένο έγκλημα κάθε είδους. 
 
Κάτοικοι και επισκέπτες της Ανατολικής Αττικής βιώνουν την αλματώδη αύξηση της παραβατικότητας και των 
περιστατικών ανομίας, καθώς οι επίδοξοι κακοποιοί θεωρούν την περιοχή ως απροστάτευτη ζώνη συνολικά, από 
το κράτος. Μια περιοχή στην οποία έπεσαν τα φώτα της δημοσιότητας εξαιτίας της  εκτέλεσης των 6 στην Αρτέμιδα 
(11/9/23), αλλά και άλλων εγκληματικών γεγονότων, την ώρα που οι καταγγελίες των πολιτών για εισβολές ληστών 
και διαρρηκτών, για τη στόχευση των ανθρώπων της τρίτης ηλικίας αλλά και την παιδική παραβατικότητα και την 
ανάπτυξη καλά οργανωμένων συμμοριών είναι μαζικές και διαρκείς. Η διασπορά των αστυνομικών δυνάμεων σε 
θέσεις «βιτρίνας» στη φύλαξη υψηλών «στόχων», η οικονομική ανεπάρκεια των αστυνομικών που καλούνται να 
μετακινηθούν σε μια γεωγραφική έκταση από τον Ωρωπό μέχρι τη Βάρη και τη Βούλα, καθώς και τα ελάχιστα 
περιπολικά μέσα συνθέτουν την εικόνα της παραγωγής ενός πλήρως αναποτελεσματικού επιχειρησιακού 
σχεδιασμού που έχει παγιώσει το αίσθημα τρομοκράτησης των πολιτών. Είναι αφοπλιστικό το γεγονός ότι 5 όμορες 
πόλεις (Σπάτα, Αρτέμιδα, Μαρκόπουλο, Μαραθώνας και Ραφήνα) υποστηρίζονται μόνον από 1 περιπολικό μέσο. 
 
Επειδή, οι κινητοποιήσεις των πολιτών είναι πλέον καθημερινό φαινόμενο, ενδεικτικά είχαμε καταθέσει ξανά στον 

κοινοβουλευτικό έλεγχο, την υπ’ αριθ. 635/22.11.2023  αναφορά, για τη διαμαρτυρία των κατοίκων της Νέας 
Μάκρης και κυρίως των πυρόπληκτων περιοχών του Ν. Βουτζά, του Ματιού, της Ραφήνας, του Προβάλινθου και 
της Αμπελούπολης, 
 
Επειδή, οι συγχωνεύσεις Αστυνομικών Τμημάτων (Π.Δ. 7/2017 Α’14) όπως της Νέας Μάκρης και του Μαραθώνα, 

των Σπάτων και της Αρτέμιδας και αλλού προκάλεσαν την αποθράσυνση συμμοριών και παράνομων 
μικροομάδων, ελλείψει επαρκών  νυχτερινών περιπολιών, 

 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

 
1. Πως θα αντιμετωπίσει δραστικά την υποστελέχωση και τις μειωμένες νυχτερινές περιπολίες και πόσα 
Αστυνομικά Τμήματα και Τμήματα Ασφαλείας δεν λειτουργούν κατά τις βραδινές ώρες στην Ανατολική 
Αττική; Ποια είναι τα ακριβή μεγέθη των δηλωμένων κλοπών και άλλων παραβατικών πράξεων και πόσες 
υποθέσεις εγκληματικού χαρακτήρα έχουν εξιχνιαστεί; 
 
2. Έχουν αξιολογηθεί πρακτικά τα αποτελέσματα της πολιτικής των συγχωνεύσεων στα Αστυνομικά 
Τμήματα; Πόσοι άνδρες και γυναίκες υπηρετούν σήμερα στα υπάρχοντα Αστυνομικά Τμήματα της Βόρειας 
και Ανατολικής Αττικής πόσα πληρώματα της ομάδας ΔΙΑΣ περιπολούν κατά τη διάρκεια της νύχτας και 
με ποια μέσα προτίθεται  να ενισχύσει την παρούσα θέση των αστυνομικών στην πρόληψη και καταστολή 
της εγκληματικότητας; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Καραμέρος Γεώργιος 
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